

Красная ИСКРА

Газета
основана
5 апреля
1919 года



Клуб комбината «Красный керамик» (40-е годы XX века).

Четверг, 16 января 2014 года

№ 3 (16302)

Еженедельник

Боровичи



В НОВОМ ГОДУ – НОВЫЕ ЦЕЛИ

В канун Нового года губернатор Новгородской области
Сергей Митин посетил Боровичи с рабочим визитом

В микрорайоне Раздолье после реконструкции открылся детский сад № 4 со звучным наименованием «Родничок», который способен принять дополнительные более пятидесяти воспитанников. Сергей Митин, участвовавший в церемонии открытия, сообщил, что данное событие завершило огромную работу, проведённую на территории области в течение 2013 года, итогом которой явились 1528 дополнительных мест в детских садах. Глава района Марина Кошухина поделилась планами о строительстве нового детского

сада на 210 мест в 2014 году и затронула проблему боровичских школ, дети которых, в большинстве своём, учатся в две смены. В связи с этим, как пояснила глава, будет готовиться проектно-сметная документация по реконструкции бывшей десятой средней школы (ныне – Центр внешкольной работы).

Боровичский техникум промышленности и сервиса также ожидают большие перемены. В этой связи губернатор встретился с руководством и коллективом учебного заведения. На встрече речь шла о передаче тех-

никиума из департамента образования в департамент сельского хозяйства. Планируется добавить к образовательному учреждению филиал в Окуловке и, в целом, ориентировать техникум на направления, связанные с развитием сельских территорий: подготовку парикмахеров, портных, продавцов, водителей для работы именно в селе. Сергей Митин предложил подумать над введением новых, ещё более востребованных специальностей, например, для лесного хозяйства.

По словам губернатора, главная задача – сделать так,

чтобы у молодых людей после окончания школы появилась ещё одна альтернатива: остаться в Боровичах, поступить в прекрасный техникум, где отличная дисциплина и материально-техническая база, великолепные преподаватели, которые сделают из ребят высокоплачиваемых специалистов, востребованных в родном городе и районе.

Светлана ФАНДАЛЮК.
Фото Константина ЯКОВЛЕВА.

На снимках: Воспитанники детского сада «Родничок» выступают перед гостями праздника.



БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ МАРАФОН ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Подведены промежуточные итоги благотворительного марафона «Рождественский подарок» в пользу жителей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе семей с детьми, инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны, нуждающихся в ремонте жилых помещений.

По данным на 10 января, в акции приняли участие 26 предприятий города и района. Благотворительные поступления в фонд марафона «Рождественский подарок» в денежной оценке составили 2,15 миллиона рублей.

На сегодняшний день существенный

вклад внесли ОАО «Боровичский комбинат оgneупоров», ЗАО «Боровичский комбинат строительных материалов», ЗАО «Боровичский завод ЖБИ», ОАО «Мстатор», администрация муниципального района, Управление ГОЧС Боровичского муниципального района, ФУКБ

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПОДАРОК

«Новобанк», ООО «Междугородник», ООО «Фокс» и ООО «ПК Фокс», ООО «Фармация-Н», ООО «Гранит», ООО «Рута», детский сад № 12.

ООО «Грозный» оказало адресную помощь и подарило комплексную мебель семи боровичским семьям. Ещё одна многодетная семья получила в подарок

телевизор и бытовую технику от сервисного центра «Садко». В спортивно-оздоровительных комплексах «Олимп» и «Элегия» прошли благотворительные новогодние представления.

До окончания марафона осталось совсем немного времени. В оргкомитете надеются на более активное участие боровичан в традиционной акции милосердия. Со списками «адресов беды» можно ознакомиться в комитете социальной защиты населения, в центре социальной помощи семье и детям.

Валерия АРСЕНТЬЕВА.





НЕПРЕМЕННЫЙ их атрибут — большой самовар на столе, за которым собираются местные жители центральной усадьбы и ближайших деревень Шапкино, Крупка, Горушка, Лука. В основном это женщины пенсионного возраста. Кто приносит к чаю домашний пирог, кто конфеты и прочие сладости из магазина. Салаты, соленя-варенья не лишние тоже для дружеского застолья. Его завсегдатаи Валентина Степанова и Галина Смирнова обеспечивают горячей картошкой, а то и жареными драниками с грибами.

Конечно, это не те посиделки, что бывали в дни их юности, когда молодёжь стекалась со всех

деревень. Теперь на десять «девок» один «парень» — баинист Николай Сергеев, взглаглавший в 80-е годы Плавковский сельсовет. Без него не обходится ни одно мероприятие. Караоки, под которые тоже, бывает, поют бабушки, всё же не то, что игра на инструменте вживую, с призывающим.

У каждого посиделок своя тема, посвящённая, например, чаю и его традиционным сортам, а заодно и травам, растущим за окольцем, которые тоже можно заваривать с немалой пользой

ПОСИДЕЛКИ С САМОВАРОМ

«Предновогодние хлопоты» завершили календарь тематических посиделок, которые каждый месяц, с перерывом на летние садово-огородные работы, проходят в Плавковском Доме культуры.

для здоровья. Или, если подходит дата, это может быть рассказ о знаменитом писателе и артисте. А однажды, вспомнив народные сказки с русскими кашами, тут же сварили в микроволновке пышёнуку с тыквой — ели с удовольствием.

Художественный руководитель и вдохновитель программы, а по совместительству ещё и библиотекарь Александра Канцерева каких только «развлечек» не придумает, вроде «Поля чудес» с врачающимся барабаном, откуда участницы игровых

номеров извлекают записи с загадками и заданиями. И споёт с коллегами-библиотекарями из деревень Железково и Ануфриево Галиной Евдокимовой и Еленой Голубевой в составе ансамбля песни «Бабье лето».

Сельский Дом культуры нужен не только пожилым людям, но и детям. Вместе со взрослыми они участвуют в художественной самодеятельности, выезжают с концертами в другие поселения, и в выставках рисунков — последний для них конкурс был объявлен на лучшего снеговика. А

несколько школьниц готовят свои работы для областного бианковского конкурса «Путешествие в страну див».

Для малышей-детсадовцев у худрука всегда наготове «волшебный чемоданчик» с куклами для театрализованного сказочного представления. Новый директор Дома культуры Екатерина Горбачёва — дочь Александры Канцеревой — взялась за развитие спорта, создав из местной молодёжи футбольную команду, которая заняла третье место в прошедшей летом районной спартакиаде. Теперь готовятся к соревнованиям на кубок администрации Железковского сельского поселения. Вот бы еще оборудовать

спортивный зал, тем более что помещение для него есть, но нет средств на ремонт.

— Учреждения культуры, тем более сельские, всегда финансировались по остаточному принципу, — говорит Александра Ивановна, которая в своё время возглавляла Плавковский ДК и, достигнув пенсионного возраста, осталась работать в родных стенах. — Поэтому неудивительно, что здание нашего Дома культуры, а ему уже 45 лет, сегодня требует большого ремонта — от кровли и перекрытий до прокладки водопровода. Год назад, как раз в новогодние праздники, «полетел» старый престарелый насос, и система сфонтировала прямо внутри помещения. Спасибо руководству «Сканди», откуда оперативно доставили нам новый насос.

Вместе с сыном она сама занималась внутренним косметическим ремонтом. Подтянули потолки, навесили новые двери. Краской и плитами ДСП для оборудования сценической площадки помогли спонсоры. Вся годовая выручка, которую имеет сельское учреждение культуры от проведения дискотек, не превышает десяти тысяч рублей. А чтобы здание ещё послужило, нужны капитальные средства на капитальный ремонт.

Александра ПОПОВА.



СОЗДАЁТСЯ ФОНД КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА

Под председательством заведующего отделом по ЖКХ и благоустройству Сергея Максименко состоялось очередное совещание по разъяснению жилищного законодательства. Обсуждалась долгосрочная региональная программа, согласно которой, начиная с 2014 года, собственники жилья будут ежемесячно уплачивать взносы в фонд капитального ремонта общего имущества своего многоквартирного дома.

На заседании присутствовали председатели советов домов (старшие по домам). Собственников жилья волнуют вопросы капитального ремонта, поскольку отличаются способы формирования фонда капитального ремонта в домах с разной формой управления, и, соответственно, права и обязанности самих жителей.

Так, общее собрание собственников в домах ЖСК или управляемых ТСЖ вправе открыть собственный специальный счёт в кредитном учреждении (перечень включает более сорока банков, среди которых Сбербанк, Россельхозбанк и другие), где будут аккумулироваться все поступающие платежи. Собственники квартир в других домах тоже могут принять решение о формировании фонда капитального ремонта на специальном счёте, но его владельцем выступит областной оператор — специализированная некоммерческая организация «Региональный фонд по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах», расположенных

АКТУАЛЬНО!

на территории Новгородской области».

И в том, и другом случае средства будут использоваться на оплату работ по ремонту одного дома. Но члены ТСЖ и ЖСК, в отличие от других, смогут контролировать движение денежных масс на счёте, а также, что немаловажно, осуществлять функции технического заказчика работ по капитальному ремонту общего имущества.

Участники совещания были ознакомлены с планом вступления в программу по капремонту, которую официально опубликуют в первой половине января. После этого в течение двух месяцев жильцы должны уведомить о способе формирования фонда и предоставить протокол общего собрания: от членов ТСЖ и ЖСК — в управление государственной жилищной инспекции Новгородской области, вместе со справкой из кредитного учреждения об открытии специального счёта, и регио-

нальному оператору — от остальных. Если собственники такого решения не примут, фонд капитального ремонта дома формируется на общем счёте регионального оператора. А это совсем не значит, что собранные средства пойдут на ремонт именно этого дома, а не на другие в пределах района.

В ходе обсуждения поднялся и вопрос ежемесячного взноса на капремонт, который будет рассчитываться исходя из общей площади помещения и минимального размера взноса, установленного в Новгородском регионе. Он составляет 5,08 руб./ m^2 — для многоквартирных домов с плоской крышей, 5,93 руб./ m^2 — со скатной крышей. Счета на оплату начнут приходить спустя четыре месяца после опубликования программы, то есть в середине мая, вместе с квитанцией об оплате услуг водоканала.

Председатели советов домов интересовались и другими вопросами, касающимися реализации региональной программы: будет ли контролировать деятельность регионального оператора, кто будет платить за граждан, проживающих по найму или имеющих задолженность, и каковы условия участия в федеральной программе по капремонту. Однако более детально ответить на эти вопросы придётся специалистам регионального фонда — на январь запланировано совместное совещание с их участием.

Валерия АРСЕНТЬЕВА.

САМОУПРАВЛЕНИЕ

ПРАВО НА ВЫБОР

Какой из двух вариантов управления многоквартирным домом ~~是最好的~~ ^{подходит}, по проблемам, решение которых находятся в ведении самих собственников.

В конце августа 2013 года в Боровичах сложилась практика, когда жители пишут заявления в администрацию района, чтобы решить, какой из двух вариантов управления многоквартирным домом ~~是最好的~~ ^{подходит} по проблемам, решение которых находятся в ведении самих собственников.

В Боровичах наиболее распространены два варианта управления многоквартирными домами: непосредственное управление собственниками и управление жилищно-коммунальным хозяйством администрации района.

В каждом случае собственники помещений на своём общем собрании должны выбрать способ управления многоквартирным домом. Самая главная функция совета — контроль за оказанием услуг по содержанию и ремонту общего имущества в доме и контроль качества предоставляемых коммунальных услуг.

КСТАТИ. Алгоритм действия собственников при некачественном оказании услуги обслуживающей (управляющей) компанией или неоказании услуги:

любое обращение или жалоба должны быть представлены в письменном виде в двух экземплярах;

ответ на обращение должен быть дан в течение 30 дней; если услуга предоставлена недостаточного качества, составляется акт, на основании которого по заявлению собственников должен быть сделан перерасчёт оплаты;

если организация не делает перерасчёт, то собственник может обратиться в суд с соответствующим иском;

общим собранием собственников жилых помещений может быть принято решение о замене обслуживающей (управляющей) организации.

В Боровичах сложилась практика, когда жители пишут заявления в администрацию района,

чтобы решить, какой из двух вариантов управления

многоквартирным домом ~~是最好的~~ ^{подходит} по проблемам, решение которых

находятся в ведении самих собственников.

Сергей МАКСИМЕНКО, заведующий отделом ЖКХ и благоустройства администрации района.

ВОЗЛЕ кабинета нотариуса было многолюдно. Анна пришла сюда, чтобы оформить наследство, оставшееся после тёти.

— Кто последний? — спросила она, настраиваясь на долгое ожидание в очереди.

— За мной держитесь, девушка, — ответила из глубины коридора пожилая дама и подвинулась, приглашая присесть.

— Приятно, когда тебя девушкой ещё называют, — улыбнулась Анна, расположаясь рядом с ней на небольшом диванчике.

— Конечно, ведь вы ещё молодая.

— Ну, какая я молодая.

— А сколько вам, если не секрет?

— Мне уже... сорок пять, — Анна слегка покраснела. На самом деле ей шёл пятьдесят второй год.

— И всё же вы молодая. Мне уже 76, а сыну — 57. А полгода назад скончался муж, — грустно произнесла дама.

— И я уже два года, как вдова, — призналась Анна.

— А от чего он умер?

Анна вовсе не была расположена к откровенности, но собеседница ей чем-то импонировала. Она была небольшого роста, худощавой, хорошо одетой. Живые карие глаза, прямой нос, горделивая посадка головы, лёгкая полуулыбка, современная стрижка, маникюр. Даже морщинки и возрастные пигментные пятна не портили ей, а придавали образу мудрости.

— Сердце, — ответила ей Анна.

— А ваш супруг?

Пожилая дама будто ждала этого вопроса. Утирая слезинки нахромаленным носовым платочком, она подробно рассказала Анне, как два года ухаживала за парализованным мужем, как утешала, но не сдала его в приют.

— Деточка, ведь мы с мужем почти пятьдесят два года прожили. И всегда мое слово первое и последнее. Любил он меня очень.

— А вы его любили?

Дама загадочно улыбнулась.

— А мне с ним было удобно, спокойно, а это главное пылких чувств.

— Вы говорите, что замужем 52 года, а сыну 57?

— Да, Ваня от первого брака. Тот муж был военный. Он погиб, когда ребёнку ещё и годика не исполнилось. Вот тогда-то я думала, что и сама с горя на тот свет уйду. Ой, не приведи, Господи, такое пережить кому. Несколько месяцев из дома почти не выходила. А потом молодость своей взяла. Деточка, вы только одна не оставайтесь.

— Нет. С меня этой категорией, которая называется «семейная жизнь», довольно. Я нажилась, во, по горло.

Не могла же она рассказать этой интеллигентной и, по всему видно, благополучной даме, что последние пятнадцать лет её семейной жизни были кошмаром из-за постоянного пьянства мужа. Кто не жил ежедневно с алкоголиком, тот никогда не поймёт состояния жалости и отвращения, ненависти и сочувствия к тому омерзительному существу, в которое превратился некогда любимый человек. И ещё не поймёт постоянного чувства тревоги и страха, безысходности и отчаяния. И умер её муж, отравившись палёной водкой. На похоронах она не плакала, видно за эти долгие годы мучений все слёзы по нему выплакала. Анна слегка встряхнула головой, прогоняя прочь неприятные воспоминания.

— Нет, нет. Одной плохо. Должно быть мужское плечо рядом, — советовала ей дама. — Я вот всяко испытала, пока замуж снова не вышла. И сплетничали, что я такая-сякая. И ревновали к мужьям. Я ведь боевая, весёлая. По-

клонников много было.

— А вы любили кого-то по настоящему?

Задумчивая улыбка скользнула по лицу пожилой собеседницы.

— Любила, но виду старалась не показывать. Был у нашей сестры племянник в Москве. Сюда приезжал, я иногда к нему ездила. В театры ходили, в музеи. Очень умный, порядочный. Ко мне, как к сестре относился. Ни ни. Даже не целовались ни разу. А у меня всё в душе сжималось, дыханье не хватало, вот, как он мне нравился. Но я гордая, спаси, сохрани, сказать ему об этом. Думала, кто я? Провинциалка с ребёнком на руках. А он с университетским образованием, москвич. Не пара мы. Вот и вышла я

ник, усадит «дочурку» на колени и, гладя её русые кудряшки, причитает: «Ах, ты, копия папашина. Вот голова с него снята, на тебя посажена. И в математике ты разбираешься хорошо, это в тебе.

Мы-то с твоей мамкой нешибко головастые, всё зурбить приходилось. И неужто он своей кровиночки не чувствует? В одном городе живёте, по одним улицам ходите. Это всё та стерва! Охомутала парня и верховодит. Чтоб ей! Тётка грозила кулаком невидимым врагам. Вытирала слёзы. Целовала Анию, крепко прижимая к себе: «Ох-ох-ох-ох-ох. Кому то счастье, а нам напасти».

Когда тётя Поля сильно заболела и слегла, она подозревала к себе Анну и говорила:

Елена МИХЕЕВА

КУКОЛКА

РАССКАЗ

замуж второй раз без любви, потому что он был хороший человек, заботливый, внимательный, добрый. Пришли мы из ЗАГСа, сидим с близкими родственниками, отмечаем это событие. Вдруг, звонок в дверь. На пороге мой москвич стоит с огромным букетом. А февраль на дворе. У нас в городе в те годы цветов зимой днём с огнём не сыщешь. Говорит: «Я за вами. За тобой и Ванечкой. Меня отправляют в Китай, хочу уехать туда с семьёй. Ты согласна?» И достаёт коробочку с обручальным кольцом. У меня сердце чуть не остановилось.

— Сядь, Аня, расскажу тебе всё, что знаю, — голос её был тихий и слабый. — Не велела мне Катерина до гробовой доски раскрывать секрет, кто твой отец. Да, чувствуя, не долго мне осталось.

— Что ты, родная, ты поправишься, — утешала её Анна, поправляя подушку и незаметно смахивая слёзы.

Тётя глубоко вздохнула, лицо покрылось испариной.

— Была у твоей матери подруга, вместе в школе учились. Потом та замуж выскочила за лейтенанта, уехала с ним. Ребёнка родила, но быстро овдовела. Вернулась к родителям вся такая несчастная. Катюша утешала подругу, как могла. А сама-то Катя уже встречалась с Краснопольским Колей. Любила его без памяти. Ну, и подпустила к себе ближе, чем положено до свадьбы. Говорила, всего один раз и было-то. А вот ты и зародилась. Ох, тяжело это всё вспоминать. Водички дай.

Тётя Поля сделала глоток воды, закрыла глаза и несколько минут лежала молча, собираясь с силами. Потом продолжила:

— И как-то эта вертихвостка пришла к Кате в гости. И Николай был там. Не знаю уж, чем та понравилась ему, только ведь увела она жениха от Кати. А твоя мать не захотела мешать их счастью. Вот и получается, что на нашем несчастье эта стерва своё счастье построила....

Анна была потрясена услышанным.

— Так отец ничего и не знал обо мне?

— Похоже на то. Видно, не прочитал он Катиной записки.

— Какой записи?

— Катя как узнала о своей беременности, так всё хотела Коле рассказать, да стеснялась. Потом написала ему, что ждёт ребёнка. Купила куклу-цветочницу с корзинкой незабудок, спрятала эту записку под цветы, так, что сразу и не заметишь. Говорит, мол, если судьба, то найдёт и прочитает. И подарила ему на Новый год. Коля ещё удивился, почему куклу. Катя ответила, что она с незабудками, что он должен всё понять сам. Да, видно, ничего он не понял. А тут вскоре и эта нахалка перешла им дорогу.

В воскресенье Анна позвонила Людмиле Валентиновне и приехала за ней на машине по указанному адресу. Дама жила в красивом двухэтажном доме, около которого был ухоженный сад с цветами и маленькой беседкой, увитой плющом. «Как красиво! И ни одной грязки, не то, что у меня на даче. Даже неудобно ей предлагать садиться в мои «Жигули», — подумала Анна. Но Людмила Валентиновна встретила её очень приветливо, общалась с нею, как со

старой добродушной приятельницей.

Они заехали в церковь, купили свечки, заказали панихиду. На кладбище женщины сразу прошли к могиле мужа Людмилы Валентиновны.

— Вот, Анечка, это мой муж, — со вздохом сказала дама. — Скоро мне придётся уехать, так за тобой будет ухаживать вот эта добрая девушка. Ты уж, родной, не обижайся на меня. Я ведь тоже старая, переберусь поближе к сыну, — притягала она, зажигая свечки.

Анна сначала стояла в оцепенении, потом вдруг горько, навзрыд расплакалась.

Дама обернулась.

— Анечка, я не поняла, почему вы расстроились. Нельзя же чужое горе принимать так близко к сердцу.

Анна покачала головой и, погладив фотографию, произнесла:

— Папа. Так вот ты какой, мой папа... Был.

На гранитном памятнике высечена надпись: Краснопольский Николай Антонович. 1932 — 2011.

— Что вы сказали? Что значит папа? Вы хотите сказать, что Николай ваш отец? — удивлённо вскинув брови, спросила дама.

Анна кивнула и, продолжая всхлипывать, спросила:

— Скажите, а у вас случайно дома нет кукол-цветочниц с корзинкой незабудок?

— Вообще-то есть. Мне её Николай подарил перед свадьбой. Он же меня Мила-куколка называл. Говорил, что это я в миниатюре. А вы-то откуда об этом знаете?

— Мне надо её видеть! Поехали скорее! Пожалуйста! — Анна нетерпеливо потянула даму за руки. — Если это та кукла, то... Прошу вас, умоляю, покажите мне её!

— Ну, хорошо, — нехотя согласилась дама. — Всё-таки вы ведёте себя очень странно. У меня даже сердце закололо.

Она положила под язык таблетку нитроглицерина.

— Анна, вы посидите здесь в беседке, я сейчас вынесу куколку, — сказала Людмила Валентиновна, когда они подъехали к её дому. Её не было минут пятнадцать, а Анне они показались вечностью. Наконец дама вышла с коробкой в руках.

— Вот, смотрите, только осторожно, кукла старая. А я её очень берегу.

Анна с волнением открыла коробку. Маленькая куколка с хорошеньким фарфоровым лициком в бледно-розовом платье и серебристых туфельках наивно и доверчиво улыбалась ей. В руках она держала изящную корзинку с нежно-голубыми незабудками.

— Какая хорошенькая, — прошептала Анна. Дрожа от волнения, она приподняла цветы и достала со дна корзиночки маленький, пожелтевший от времени листок бумаги.

— Ой, что это? — изумилась Людмила Валентиновна.

Обе женщины склонились над письмом. «Дорогой Коля! Я тебя очень сильно люблю. И люблю нашего будущего ребёночка. Коля, ты не думай, я не навязываюсь. Если ты не захочешь его признать, я подниму его сама. Катя».

Анна плакала и целовала записку. Пожилая дама, держась за сердце, растерянно повторяла:

— Это невероятно! Как же я не догадалась, от кого у Кати ребёнок? Простите меня, Анечка, если сможете.

— Я не держу на вас зла, — тихо произнесла Анна. — Можно мне забрать куколку?

— Да, да, конечно!

Анна крепко прижалась к груди материнский подарок и быстро пошла к машине.

ПРОБА ПЕРА

Сергей ГРОДИКОВ
Молитва

Когда судьба тебя терзает,
Так что не мил весь белый свет,
И тьма дорогу застилает,
И нет спасения от бед;

И ты уже не понимаешь,
Что есть добро, а что есть зло...
И всё лишь только отвергаешь,
И так на сердце тяжело,

Ты в светлый день иль в ночь
глухую
Глазами к небу обратишь,
Молитву прочитай простую
И тихо Богу помолись.

Тебя услышит твой Спаситель,
Душе твоей Он даст покой,
На сердце раны Он излечит
И в светлый день, и в час
ночной.

Ольга МИГУНОВА
У моря

Вижу море голубое,
Словно синь ребячих глаз,
И сверкает дно морское,
Галькой мелкою искрясь.

Летней вечерней порой
Мы с подругой бродили
по гальке морской,
Лушили семечки, молчали,
Оброняя пустяковым словцом,
Любовались, как чайки
резвились
Над тёмно-зелёной водой,
Игриво касаясь волн
Бело-серым блестящим крылом.

Элона ШТЕЙНМИЛЛЕР, 15 лет

* * *

Очарованная взглядом,
околдovана красой —
Там ромашка с жёлтым глазом
улыбается порой.
В поле, чистом и зелёном,
я останусь на привал,
Чтобы ветер, как волшебник,
меня враз околдовал,
Чтоб цветочки полевые, тёплым
шелестом маня,
Удержали на поляне лёгким
шёпотом меня.
Упаду я среди луга, травушку
сожму в кулак,
Разлюбить я это чудо не смогу
теперь никак!
Побегу по тропке прямо,
добегу до ручейка —
Ручеёк журчит, играя, у того
березняка.
Чистою водицей я лицо умою,
Утолю я жажду чистою водою.
Птицами любуюсь, присижу
весь день —
Упадёт на землю сумрачная
тень.

Звёздочки на небе мне освещают
путь,
И, приди домой, не сразу я смогу
уснуть.

* * *

Выйду в чисто поле, соберу
ромашки
И сплету из цвета белый
я венок,
А у речки чистой, а у речки
нашей
Выпущу веночек — пусть себе
плывёт.

Ласковые волны, нежно
обнимая,

Заберут веночек, гребнями шутя,
А венок тот белый, будто бы
платочком,
Лепестками нежными провожал
меня.

Через дни и годы сбудется

ДОКУМЕНТЫ И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Решение Думы Боровичского муниципального района

от 26.12.2013 № 285 г. Боровичи

О даче согласия на продажу недвижимого имущества, находящегося в хозяйственном ведении МУП «БорТрансУниверсал»

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью Боровичского муниципального района, утвержденным решением Думы муниципального района от 28.02.2006 № 40, Дума Боровичского муниципального района РЕШИЛА:

1. Дать согласие на продажу находящегося в хозяйственном ведении МУП «БорТрансУниверсал» следующего недвижимого имущества:

площадка для хранения техники площадью застройки 4488,0 кв.метра, расположенная по адресу: Новгородская обл., г.Боровичи, мкр 1 Раздолье, д.25.

2. Опубликовать решение в газете «Красная искра».

Председатель Думы муниципального района В.Ф. АЛЕКСЕЕВ.

Постановление Администрации Боровичского муниципального района

от 25.12.2013 № 2835 г. Боровичи

О внесении изменения в постановление Администрации города Боровичи от 05.06.2012 № 143

В соответствии с пунктом 33 статьи 14 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решением Совета депутатов города Боровичи от 29.05.2012 № 144 «Об утверждении Положения о добровольной народной дружине города Боровичи», на основании Соглашения от 12.07.2013 о принятии Администрации Боровичского муниципального района части полномочий Администрации города Боровичи по решению вопросов местного значения, в целях совершенствования организации деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка Администрации Боровичского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести изменения в постановление Администрации города Боровичи от 05.06.2012 № 143 «О создании городского штаба добровольных народных дружин города Боровичи», изложив состав штаба в редакции:

«Преображенский Б.К. - Глава города Боровичи, начальник штаба Каргопольцев А.А. - заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МОМВД России «Боровичский», заместитель начальника штаба (по согласованию)

Тобольская М.Е. - заместитель Главы администрации города Боровичи, секретарь штаба

Члены штаба:

Аветисян Е.А. - служащий 1 категории отдела молодежной политики и дополнительного образования комитета образования и молодежной политики Администрации Боровичского муниципального района

Александров С.А. - начальник отдела ГИБДД МОМВД России «Боровичский» (по согласованию)

Котин В.В. - заместитель заведующего отделом организационной работы и муниципальной службы Администрации муниципального района

Эйнер Е.Б. - начальник ОУПП и ПДН МОМВД России «Боровичский» (по согласованию)

Ячинский В.Г. - директор МБУ «Центр по работе с населением».

2. Контроль за выполнением постановления оставляю за собой.

3. Опубликовать постановление в газете «Красная искра».

Глава муниципального района М.М. КОСТЮХИНА.

Постановление Администрации Боровичского муниципального района

от 26.12.2013 № 2851 г. Боровичи

Об установлении стоимости городских проездных билетов для отдельных категорий граждан для проезда на автомобильном транспорте общего пользования по маршрутам регулярных перевозок Боровичского городского сообщения

В соответствии со статьями 69, 74.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, решением Совета депутатов города Боровичи от 17.12.2013 № 246 «Об установлении меры социальной поддержки отдельным категориям граждан при проезде на автомобильном транспорте общего пользования по маршрутам регулярных перевозок Боровичского городского сообщения», Соглашением от 12.07.2013 об осуществлении Администрацией Боровичского муниципального района части полномочий Администрации города Боровичи по решению вопросов местного значения Администрация Боровичского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить с 01 января 2014 года стоимость месячных проездных билетов на городских маршрутах регулярных перевозок в городе Боровичи в следующих размерах:

1.1. 1200 рублей – без льгот, установленных в пунктах 1.2-1.4 настоящего постановления (название проездного билета «Проездной билет без льгот»);

1.2. 500 рублей – для пенсионеров, не имеющих права на приобретение единого социального билета в соответствии с областным законом от 02.06.2009 № 540-ОЗ «О предоставлении права приобретения единого социального проездного билета на проезд в автомобильном и городском наземном электрическом транспорте общего пользования на маршрутах регулярных перевозок» (название проездного билета «Проездной билет для пенсионеров»);

1.3. 500 рублей – для студентов, обучающихся по очной форме в учреждениях профессионального образования, в возрасте до 25 лет на период учебного года, с сентября по июнь включительно, (название проездного билета «Проездной билет для студентов»);

1.4. 350 рублей – для учащихся, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, на период учебного года, с сентября по май включительно, (название проездного билета «Проездной билет для школьников»).

2. Утвердить прилагаемое Положение о порядке продажи и пользования проездными билетами на территории города Боровичи.

3. Признать утратившими силу постановления Администрации Боровичского городского поселения от 11.11.2011 № 237 «Об установлении стоимости месячных проездных билетов на городских маршрутах регулярных перевозок», Администрации города Боровичи от 14.11.2012 № 328 «О внесении изменений в постановление Администрации от 11.11.2011 № 237 «Об установлении стоимости месячных проездных билетов на городских маршрутах регулярных перевозок» с 01 января 2014 года.

4. Опубликовать постановление в газете «Красная искра» и разместить на официальном сайте Администрации Боровичского муниципального района. Первый заместитель главы администрации района А.А. ТРОФИМОВ.

Положение о порядке продажи и пользования проездными билетами на территории города Боровичи

1. Положение о порядке продажи и пользования проездными билетами на территории города Боровичи (далее Положение) определяет порядок продажи и пользования проездными билетами при проезде в автобусах городских маршрутов.

2. Проездные билеты действуют на всей территории города Боровичи в автобусах городских маршрутов.

3. Право на приобретение именных проездных билетов имеют граждане, относящиеся к следующим категориям:

пенсионеры;
школьники;
студенты.

4. Приобретение именных проездных билетов гражданами, указанными в пункте 3 настоящего Положения, производится при предъявлении документа, подтверждающего право на приобретение именного проездного билета (пенсионное удостоверение, студенческий билет, школьники – по спискам, утвержденным руководителями образовательных учреждений или на основании справки образовательного учреждения).

5. Проездные билеты могут быть проданы гражданам за получателей, указанных в пункте 3 настоящего Положения, при предъявлении ими документов, указанных в пункте 4 настоящего Положения.

6. Проезд в автобусах городских маршрутов осуществляется:

для граждан, указанных в пункте 3 настоящего Положения – при предъявлении проездного билета и документа, подтверждающего право на его приобретение, указанного в пункте 4 настоящего Положения.

7. При утрате и порче проездного билет подлежит восстановлению.

8. Изготовление и продажа проездных билетов осуществляется МУП «Городская специализированная служба».

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

ВЫПЛАТА ПЕНСИОННЫХ НАКОПЛЕНИЙ ПРАВОПРЕЕМНИКАМ

Средства пенсионных накоплений могут быть выплачены правопреемникам, если смерть гражданина наступила:

до назначения ему выплаты за счёт средств пенсионных накоплений или до перерасчёта с учётом дополнительных накоплений;

после назначения – если гражданин получает срочную пенсионную выплату* за счёт пенсионных накоплений. Правопреемники получают невыплаченный остаток средств.

*Срочная пенсионная выплата. Продолжительность такой пенсионной выплаты определяет сам гражданин, но она не может быть меньше десяти лет. Взыскивается ежемесячно равными платежами одновременно со страховой частью пенсии гражданина.

Получатели:

участники Программы государственного софинансирования пенсий; владельцы сертификата на материнский капитал, которые направили его средства на формирование накопительной части своей будущей пенсии.

К правопреемникам относятся:

Правопреемники по заявлению – лица, указанные в заявлении о распределении средств пенсионных накоплений. При отсутствии указанного в заявлении выплаты этих средств осуществляется правопреемником по закону.

Правопреемники по закону – родственники умершего застрахованного лица, которым выплата средств пенсионных накоплений (за исключением средств материнского капитала) умершего застрахованного лица производится независимо от возраста и состояния трудоспособности.

Как только ПФР получает информацию от ЗАГСа о смерти гражданина, он не позднее 10 дней с даты получения свидетельства о смерти, направляет извещение правопреемникам по заявлению о возможности получения средств пенсионных накоплений. Обратиться за этой выплатой правопреемники должны в течение 6 месяцев с дня смерти гражданина. Пропущенный срок обращения может быть восстановлен в судебном порядке по заявлению правопреемника.

Выплата средств пенсионных накоплений правопреемнику осуществляется на основании его заявления в территориальный орган ПФР.

Если на дату смерти гражданина накопительная часть его будущей пенсии формировалась через НПФ, то правопреемнику необходимо обратиться за выплатой в НПФ. В том случае, если на момент обращения деньги из НПФ уже переданы в ПФР, то заявление о выплате представляется в территориальный орган ПФР, но с обязательным представлением дополнительных документов.

Выплата правопреемнику осуществляется путём перечисления средств на банковский счет правопреемника после принятия соответствующего решения территориального органа ПФР, не позднее 15 числа следующего месяца.

По всем возникающим вопросам можно обращаться по адресу: ул. С.Перовской, д. 78, кабинет № 9. Контактные телефоны: 49-524, 49-931.

Извещения

Администрация Боровичского муниципального района информирует о том, что поступило заявление о выделении земельного участка площадью 10 кв. метров, местоположение: Новгородская обл., г. Боровичи, ул. Ленинградская, кадастровый квартал 53:22:001 15 43, для содержания и обслуживания торгового кiosка.

Дополнительные заявления можно подать через Управление МФЦ по Боровичскому муниципальному району (Новгородская обл., г. Боровичи, ул. Вышневолоцкая, д. 48), т. (816-64) 25-7-25, в течение месяца с момента опубликования настоящего сообщения.

* * *

Администрация Боровичского муниципального района информирует о том, что поступило заявление о предоставлении в аренду земельного участка площадью 2008 кв. метров из земли населенных пунктов под строительство индивидуального жилого дома. Местоположение участка: Новгородская область, г. Боровичи, ул. Вышневолоцкая, д. 48, т. (816-64) 25-7-25, в течение месяца с момента опубликования настоящего сообщения.

Дополнительные заявления на данные земельные участки можно подать в Многофункциональный центр, г. Боровичи, ул. Вышневолоцкая, д. 48, тел. 8 (81664) 2-57-25, в течение месяца с момента опубликования.

Заключение о результатах публичных слушаний по рассмотрению проектной документации планировки территории (проект межевания в составе проекта планировки)

31.12.2013

город Боровичи

Место проведения обсуждения: Новгородская обл., г. Боровичи, ул. Коммунарная, 48, зал заседаний.

Рассмотрение проектов планировки территории (проекта межевания в составе проекта планировки) для строительства линейных объектов в г. Боровичи, Новгородской области:

1. газопровода среднего и низкого давления по улицам Заводской, Полевой, Южной, Колыкова, Никитина, Горской, Соловьевской, пер. Красный;

2. газопровода среднего давления по ул. Международной;

3. газопровода низкого давления по улицам Порожская, Майкова, Московская, наб. Октябрьской революции и пер. Московский;

4. газопровода низкого давления по пер. Озерному;

5. магистрального водопровода с установкой пожарных гидрантов к индивидуальным домам по улицам Целинная, Фурманова, Фадеева, Заречная, Чернышевская, Бумажников, Раздольская, набережной Бумажников, ул. Быстрицкая;

6. магистрального водопровода с установкой пожарных гидрантов к индивидуальным домам по ул. Порожская, Московская, Майкова, пер. Московский;

7. магистрального водопровода с установкой пожарных гидрантов к индивидуальным жилым домам по ул. Матросова от ул. Обойной с закольцовкой по ул. Великанова;

8. канализационной сети ул. А.Невского, пер. Огородный.

Заявитель:

1) МБУ «Центр по работе с населением».

Перечень поступивших письменных обращений физических и юридических лиц: не поступали.

В период публичных слушаний по рассмотрению проектной документации планировки территории (проекта межевания в составе проекта планировки) проведено:

1. Информирование заинтересованных лиц:

1.1. Публикация в газете «Красная искра», на сайте Администрации Боровичского муниципального района.

1.2. Оповещение правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на указанной территории и лиц, законные интересы которых могут быть нарушены в связи с реализацией проектов.

1.3. Информирование граждан, проживающих на территории, применительно к которой осуществляется подготовка проекта планировки.

1.4. Другие способы информирования: не проводилось.

ВОЗЛЕ кабинета нотариуса было многолюдно. Анна пришла сюда, чтобы оформить наследство, оставшееся после тёти.

— Кто последний? — спросила она, настраиваясь на долгое ожидание в очереди.

— За мной держитесь, девушка, — ответила из глубины коридора пожилая дама и подвинулась, приглашая присесть.

— Приятно, когда тебя девушкой ещё называют, — улыбнулась Анна, расположаясь рядом с ней на небольшом диванчике.

— Конечно, ведь вы ещё молодая.

— Ну, какая я молодая.

— А сколько вам, если не секрет?

— Мне уже... сорок пять, — Анна слегка покраснела. На самом деле ей шёл пятьдесят второй год.

— И всё же вы молодая. Мне уже 76, а сыну — 57. А полгода назад скончался муж, — грустно произнесла дама.

— И я уже два года, как вдова, — призналась Анна.

— А от чего он умер?

Анна вовсе не была расположена к откровенности, но собеседница ей чем-то импонировала. Она была небольшого роста, худощавой, хорошо одетой. Живые карие глаза, прямой нос, горделивая посадка головы, лёгкая полуулыбка, современная стрижка, маникюр. Даже морщинки и возрастные пигментные пятна не портили ей, а придавали образу мудрости.

— Сердце, — ответила ей Анна.

— А ваш супруг?

Пожилая дама будто ждала этого вопроса. Утирая слезинки нахромаленным носовым платочком, она подробно рассказала Анне, как два года ухаживала за парализованным мужем, как утешала, но не сдала его в приют.

— Деточка, ведь мы с мужем почти пятьдесят два года прожили. И всегда мое слово первое и последнее. Любил он меня очень.

— А вы его любили?

Дама загадочно улыбнулась.

— А мне с ним было удобно, спокойно, а это главное пылких чувств.

— Вы говорите, что замужем 52 года, а сыну 57?

— Да, Ваня от первого брака. Тот муж был военный. Он погиб, когда ребёнку ещё и годика не исполнилось. Вот тогда-то я думала, что и сама с горя на тот свет уйду. Ой, не приведи, Господи, такое пережить кому. Несколько месяцев из дома почти не выходила. А потом молодость своей взяла. Деточка, вы только одна не оставайтесь.

— Нет. С меня этой категорией, которая называется «семейная жизнь», довольно. Я нажилась, во, по горло.

Не могла же она рассказать этой интеллигентной и, по всему видно, благополучной даме, что последние пятнадцать лет её семейной жизни были кошмаром из-за постоянного пьянства мужа. Кто не жил ежедневно с алкоголиком, тот никогда не поймёт состояния жалости и отвращения, ненависти и сочувствия к тому омерзительному существу, в которое превратился некогда любимый человек. И ещё не поймёт постоянного чувства тревоги и страха, безысходности и отчаяния. И умер её муж, отравившись палёной водкой. На похоронах она не плакала, видно за эти долгие годы мучений все слёзы по нему выплакала. Анна слегка встряхнула головой, прогоняя прочь неприятные воспоминания.

— Нет, нет. Одной плохо. Должно быть мужское плечо рядом, — советовала ей дама. — Я вот всяко испытала, пока замуж снова не вышла. И сплетничали, что я такая-сякая. И ревновали к мужьям. Я ведь боевая, весёлая. По-

клонников много было.

— А вы любили кого-то по настоящему?

Задумчивая улыбка скользнула по лицу пожилой собеседницы.

— Любила, но виду старалась не показывать. Был у нашей сестры племянник в Москве. Сюда приезжал, я иногда к нему ездила. В театры ходили, в музеи. Очень умный, порядочный. Ко мне, как к сестре относился. Ни ни. Даже не целовались ни разу. А у меня всё в душе сжималось, дыханье не хватало, вот, как он мне нравился. Но я гордая, спаси, сохрани, сказать ему об этом. Думала, кто я? Провинциалка с ребёнком на руках. А он с университетским образованием, москвич. Не пара мы. Вот и вышла я

ник, усадит «дочурку» на колени и, гладя её русые кудряшки, причитает: «Ах, ты, копия папашина. Вот голова с него снята, на тебя посажена. И в математике ты разбираешься хорошо, это в тебе.

Мы-то с твоей мамкой нешибко головастые, всё зурбить приходилось. И неужто он своей кровиночки не чувствует? В одном городе живёте, по одним улицам ходите. Это всё та стерва! Охомутала парня и верховодит. Чтоб ей! Тётка грозила кулаком невидимым врагам. Вытирала слёзы. Целовала Анию, крепко прижимая к себе: «Ох-ох-ох-ох-ох. Кому то счастье, а нам напасти».

Когда тётя Поля сильно заболела и слегла, она подозревала к себе Анну и говорила:

Елена МИХЕЕВА

КУКОЛКА

РАССКАЗ

замуж второй раз без любви, потому что он был хороший человек, заботливый, внимательный, добрый. Пришли мы из ЗАГСа, сидим с близкими родственниками, отмечаем это событие. Вдруг, звонок в дверь. На пороге мой москвич стоит с огромным букетом. А февраль на дворе. У нас в городе в те годы цветов зимой днём с огнём не сыщешь. Говорит: «Я за вами. За тобой и Ванечкой. Меня отправляют в Китай, хочу уехать туда с семьёй. Ты согласна?» И достаёт коробочку с обручальным кольцом. У меня сердце чуть не остановилось.

— Сядь, Аня, расскажу тебе всё, что знаю, — голос её был тихий и слабый. — Не велела мне Катерина до гробовой доски раскрывать секрет, кто твой отец. Да, чувствую, не долго мне осталось.

— Что ты, родная, ты поправишься, — утешала её Анна, поправляя подушку и незаметно смахивая слёзы.

Тётя глубоко вздохнула, лицо покрылось испариной.

— Была у твоей матери подруга, вместе в школе учились. Потом та замуж выскочила за лейтенанта, уехала с ним. Ребёнка родила, но быстро овдовела. Вернулась к родителям вся такая несчастная. Катюша утешала подругу, как могла. А сама-то Катя уже встречалась с Краснопольским Колей. Любила его без памяти. Ну, и подпустила к себе ближе, чем положено до свадьбы. Говорила, всего один раз и было-то. А вот ты и зародилась. Ох, тяжело это всё вспоминать. Водички дай.

Тётя Поля сделала глоток воды, закрыла глаза и несколько минут лежала молча, собираясь с силами. Потом продолжила:

— И как-то эта вертихвостка пришла к Кате в гости. И Николай был там. Не знаю уж, чем та понравилась ему, только ведь увела она жениха от Кати. А твоя мать не захотела мешать их счастью. Вот и получается, что на нашем несчастье эта стерва своё счастье построила....

Анна была потрясена услышанным.

— Так отец ничего и не знал обо мне?

— Похоже на то. Видно, не прочитал он Катиной записки.

— Какой записи?

— Катя как узнала о своей беременности, так всё хотела Коле рассказать, да стеснялась. Потом написала ему, что ждёт ребёнка. Купила куклу-цветочницу с корзинкой незабудок, спрятала эту записку под цветы, так, что сразу и не заметишь. Говорит, мол, если судьба, то найдёт и прочитает. И подарила ему на Новый год. Коля ещё удивился, почему куклу. Катя ответила, что она с незабудками, что он должен всё понять сам. Да, видно, ничего он не понял. А тут вскоре и эта нахалка перешла им дорогу.

Анна росла сиротой. Мать умерла в родах. Отца не было. Её воспитывала сестра матери тётя Поля, добрая, немного взбалмошная, но очень любившая свою «дочурку». Им было хорошо вместе. Тётя Поля так и не вышла замуж, боялась, что Аню отчим может обижать. «А ты уж и так судьбой обижена. Ни мамки, ни папки», — не раз прочитала тётя. И если про маму Катю девочке всё было известно, то кто её отец, тётя Поля говорить отказывалась. Иногда, правда, немного выпьет в празд-

ник воскресенье Анна позвонила Людмиле Валентиновне и приехала за ней на машине по указанному адресу. Дама жила в красивом двухэтажном доме, около которого был ухоженный сад с цветами и маленькой беседкой, увитой плющом. «Как красиво! И ни одной грязки, не то, что у меня на даче. Даже неудобно ей предложить садиться в мои «Жигули», — подумала Анна. Но Людмила Валентиновна встретила её очень приветливо, общалась с нею, как со

старой добродушной приятельницей.

Они заехали в церковь, купили свечки, заказали панихида. На кладбище женщины сразу прошли к могиле мужа Людмилы Валентиновны.

— Вот, Анечка, это мой муж, — со вздохом сказала дама. — Скоро мне придётся уехать, так за тобой будет ухаживать вот эта добрая девушка. Ты уж, родной, не обижайся на меня. Я ведь тоже старая, переберусь поближе к сыну, — прочитала она, зажигая свечки.

Анна сначала стояла в оцепенении, потом вдруг горько, навзрыд расплакалась.

Дама обернулась.

— Анечка, я не поняла, почему вы расстроились. Нельзя же чужое горе принимать так близко к сердцу.

Анна покачала головой и, погладив фотографию, произнесла:

— Папа. Так вот ты какой, мой папа... Был.

На гранитном памятнике высечена надпись: Краснопольский Николай Антонович. 1932 — 2011.

— Что вы сказали? Что значит папа? Вы хотите сказать, что Николай ваш отец? — удивлённо вскинув брови, спросила дама.

Анна кивнула и, продолжая всхлипывать, спросила:

— Скажите, а у вас случайно дома нет кукол-цветочницы с корзинкой незабудок?

— Вообще-то есть. Мне её Николай подарил перед свадьбой. Он же меня Мила-куколка называл. Говорил, что это я в миниатюре. А вы-то откуда об этом знаете?

— Мне надо её видеть! Поехали скорее! Пожалуйста! — Анна нетерпеливо потянула даму за руки. — Если это та кукла, то... Прошу вас, умоляю, покажите мне её!

— Ну, хорошо, — нехотя согласилась дама. — Всё-таки вы ведёте себя очень странно. У меня даже сердце закололо.

Она положила под язык таблетку нитроглицерина.

— Анна, вы посидите здесь в беседке, я сейчас вынесу куколку, — сказала Людмила Валентиновна, когда они подъехали к её дому. Её не было минут пятнадцать, а Анне они показались вечностью. Наконец дама вышла с коробкой в руках.

— Вот, смотрите, только осторожно, кукла старая. А я её очень берегу.

Анна с волнением открыла коробку. Маленькая куколка с хорошеньким фарфоровым лицом в бледно-розовом платье и серебристых туфельках наивно и доверчиво улыбалась ей. В руках она держала изящную корзинку с нежно-голубыми незабудками.

— Какая хорошенькая, — прошептала Анна. Дрожа от волнения, она приподняла цветы и достала со дна корзиночки маленький, пожелтевший от времени листок бумаги.

— Ой, что это? — изумилась Людмила Валентиновна.

Обе женщины склонились над письмом. «Дорогой Коля! Я тебя очень сильно люблю. И люблю нашего будущего ребёночка. Коля, ты не думай, я не навязываюсь. Если ты не захочешь его признать, я подниму его сама. Катя».

Анна плакала и целовала записку. Пожилая дама, держась за сердце, растерянно повторяла:

— Это невероятно! Как же я не догадалась, от кого у Кати ребёнок? Простите меня, Анечка, если сможете.

— Я не держу на вас зла, — тихо произнесла Анна. — Можно мне забрать куколку?

— Да, да, конечно!

Анна крепко прижалась к груди материнский подарок и быстро пошла к машине.

ПРОБА ПЕРА

Сергей ГРОДИКОВ
Молитва

Когда судьба тебя терзает,
Так что не мил весь белый свет,
И тьма дорогу застилает,
И нет спасения от бед;

И ты уже не понимаешь,
Что есть добро, а что есть зло...
И всё лишь только отвергаешь,
И так на сердце тяжело,

Ты в светлый день иль в ночь
глухую
Глазами к небу обратишь,
Молитву прочитай простую
И тихо Богу помолись.

Тебя услышит твой Спаситель,
Душе твоей Он даст покой,
На сердце раны Он излечит
И в светлый день, и в час
ночной.

Ольга МИГУНОВА
У моря

Вижу море голубое,
Словно синь ребячих глаз,
И сверкает дно морское,
Галькой мелкою искрясь.

Летней вечерней порой
Мы с подругой бродили
по гальке морской,
Лушили семечки, молчали,
Оброняя пустяковым словцом,
Любовались, как чайки
резвились
Над тёмно-зелёной водой,
Игриво касаясь волн
Бело-серым блестящим крылом.

Элона ШТЕЙНМИЛЛЕР, 15 лет

* * *

Очарованная взглядом,
околдovана красой —
Там ромашка с жёлтым глазом
улыбается порой.
В поле, чистом и зелёном,
я останусь на привал,
Чтобы ветер, как волшебник,
меня враз околдовал,
Чтоб цветочки полевые, тёплым
шёлестом маня,
Удержаны на поляне лёгким
шёпотом меня.
Упаду я среди луга, травушку
сожму в кулак,
Разлюбить я это чудо не смогу
теперь никак!
Побегу по тропке прямо,
добегу до ручейка —
Ручеёк журчит, играя, у того
березняка.
Чистою водицей я лицо умою,
Утолю я жажду чистою водою.
Птицами любуюсь, просяжу
весь день —
Упадёт на землю сумрачная
тень.
Звёздочки на небе мне освещают
путь,
И, приди домой, не сразу я смогу
уснуть.

* * *

Выйду в чисто поле, соберу
ромашки
И сплету из цвета белый
я венок,
А у речки чистой, а у речки
нашей
Выпущу веночек — пусть себе
плывёт.</

КРАЕВЕДЕНИЕ

В ЭТОМ ХРАМЕ – ЧАСТИЦА МОЕЙ ДУШИ

На высоком холме деревенского погоста на окраине деревни Ёгла, хорошо видный со всех сторон, стоит красивый бело-голубой храм, отличающийся от других церквей своей архитектурой. В этом году храм отметит 150-летие.

История храма иконы Тихвинской Божьей Матери в деревне Ёгла хранит как подлинные события, так и вымысел. Основываясь на документальных материалах, мы решили развенчать небылицы, ведь история храма интересна и богата событиями и без них.

В 1874 году храм был освящён и включён в состав Ровенского прихода, священники которого и проводили в нём службы. Там молились четыре поколения наших предков, наша намоленная семейная икона нашла приют на одной из его стен.

Церковь была закрыта в 1938 году и восстановлена лишь в 1999 году, но уже без высокой каменной звонницы.



В 1874 году храм был освящён.

КАК СТРОИЛИ КЛУБ КЕРАМИКОВ

В 20-30-е годы клубы называли очагами культуры. Одним из «очагов» был клуб керамиков, сегодняшний Дом культуры комбината огнеупоров на улице Ленинградской. В 2014-м он отпразднует своё 85-летие.

БОРКОМБИНАТ, объединивший в своём составе оgneупорные заводы и шахты Боровичей, начал действовать в 1922 году. Первый клуб рабочих-керамиков открыли в жилом доме в первом посёлке, затем перевели его на улицу Ленинградскую, 66. Вскоре на противоположной стороне улицы, рядом с кладбищем, в 1926 году начали строить новое здание клуба. Ход строитель-

ства подробно освещался на страницах заводской многотиражки. Строку начали, можно сказать, на голом энтузиазме, не имея первоначально ни проекта, ни финансирования. Но была

надежда: раз начали строить, денег дадут. Руководствостройкой было возложено на профсоюзную организацию (завком). Первый проект составил Галкин за 800 рублей, но он оказался непригоден.

Часовня в центре Ёглы не могла вместить всех молящихся (в 60-х годах XIX века в Ёгле проживало около 1300 человек), возникла необходимость строительства нового каменного храма. Во всех работах, посвящённых Тихвинскому храму, говорится, что его основал некий купец, выздоровевший после молитв в ёгольской часовне. Это утверждение вызывает большие сомнения. Безусловно, вера и молитвы помогают исцелению больных. Мы знаем это по собственной семье. Но почему неизвестно имя купца, хотя прошло совсем немного времени? А вот то, что храм строился всем миром, многие знают. Деньги жертвовали и дворяне, и купцы, и крестьяне. Кто гриненчик, кто рубль, а кто и тысяча. Наша дальняя родственница Екатерина Покашникова, жена купца, пожертвовала на храм значительную сумму; её мраморное надгробие – самое старое из датированных – сохранилось на кладбище. Очевидец событий Михаил Зуев (Ремокин) рассказывал, что яйца для раствора приносили жители окрестных деревень, а Василий Зуев (Ботов) в 50-х годах говорил, ссылаясь на родителей, о том, что дети подносили строителям кирпичи.

Авторы статей не упоминают о связанных с Тихвинским храмом важном событии.

25 сентября 1912 года свою родину посетил архимандрит Ионафан (1846



Так выглядело здание клуба в 1930 году. По фасаду здания лозунг «Да здравствует 13-я годовщина Октября!». Назывался он «Клуб строителей», так как Боркомбинат до 1931 года находился в подчинении стройсектора ВСНХ СССР.

Второй проект составила Глебова (в те годы газета называла лишь фамилии, вероятно, это была жена главного инженера С. В. Глебова). Платы за проект она не взяла. Здание имело популярную в те годы планировку в форме аэроплана. Проект прошёл множество инстанций, вплоть до Москвы, и был значительно урезан.

В 1927 году руководствостройкой перешло к уездному (затем окружному) отделению союза строителей в Боровичах (до 1931 года Боркомбинат находился в подчинении стройсектора ВСНХ СССР и входил в профсоюз строителей). Строили клуб хозяйственным способом, руководил стройкой комитет из представителей администрации и рабочих, который фактически контроля не вел.

Инженер Глебова «был как рыба об лёд», но помочь не получала. Финансирование было нерегулярным: деньги есть – строят, денег нет – рабочих увольняют.

К зиме 1928-1929 годов закончили водопровод и подключили паровое отопление. Шла внутренняя отделка. Зимой случилось ЧП – на потолке зрительного зала появилась трещина. Срочно вызвали из Ленинграда двух экспертов.



Свидерская Александра Фёдоровна строила клуб керамиков, затем была его работницей. До 62 лет – постоянная участница художественной самодеятельности.

Здание клуба вскоре перестроили, добавив второй и третий этажи. К 1932 году рядом с клубом уже были построены в едином стиле здания второй школы и горно-керамического техникума.

В годы войны Дом культуры стал госпиталем. В последующие десятилетия его несколько раз реставрировали, обновляли в соответствии с эстетическими требованиями времени. Лепнина на стенах и потолке в кафе ДК – то, что осталось от реставрации 1954 года.



Ёгольский храм сегодня.

– 1915). При тысячном скоплении народа он отслужил Литургию в кладбищенской церкви деревни Ёгла и панихиду на могиле своей матери. Иван Баранов, будущий архимандрит Ионафан, родился в Ёгле в семье крестьянина. В 1880 году в Соловецком монастыре постригся в монахи. Образование получил домашнее и в Соловецком монастыре. В 1889 году указом Синода его направили на строительство самого северного в России Трифоно-Печенского монастыря, настоятелем которого он и стал в 1896 году.

Отца Ионафана уважали все архангельские губернаторы. Губернатор Иван Васильевич Сосновский писал:

«Высоко полезная и глубоко симпатичная деятельность отца Ионафана является для него за последнее время источником немалых огорчений и неприятностей. Находятся такие недальновидные лица, которые вме-

няют ему в вину увлечение «мирским» делом в ущерб духовному. Между тем, если этот замечательный человек, вышедший из простых крестьян и обладающий, при безукоризненных нравственных качествах и строгом монашеском образе жизни, светлым умом, железной волей, неисчерпаемой энергией, беззаботной преданностью Царю и Родине, ...приносит огромную пользу нашим государственным интересам на Мурмане, а потому и заслуживает деятельной поддержки правительства». Дважды отец Ионафан был принят императором Николаем II – в 1899 и 1907 годах.

Почти за 150 лет работы храма тысячи прихожан приходили сюда молиться, оставляя в нём частицы своей души. В этом, а не в выдуманных историях, сила храма.

Александр и Анна ПАНФИЛОВЫ.
Санкт-Петербург.

ности и халатности виновны и Глебова, и рабочие, и стройком. Но с финансовой точки зрения нарушен не было, люди были честные.

В 1929 году был избран новый руководитель окружного правления профсоюза строителей М. Сергеев. Он быстро разобрался в ситуации, назначил нового технического руководителя стройки, распустил бездействовавшую комиссию, её функции передали правлению клуба.

7 ноября 1929 года в зале нового клуба впервые состоялось торжественное собрание и концерт хора и струнного оркестра, драмкружок показал пьесу «Накипь».

Здание клуба вскоре перестроили, добавив второй и третий этажи. К 1932 году рядом с клубом уже были построены в едином стиле здания второй школы и горно-керамического техникума.

В годы войны Дом культуры стал госпиталем. В последующие десятилетия его несколько раз реставрировали, обновляли в соответствии с эстетическими требованиями времени. Лепнина на стенах и потолке в кафе ДК – то, что осталось от реставрации 1954 года.

Нина АГЕЕВА.

ТАК ПРОВОЖАЮТ ВЕТЕРАНОВ...

В административном здании пожарной охраны на улице Ленинградской состоялось торжественное собрание личного состава ФГКУ «2 отряд ФПС по Новгородской области», посвящённое Дню спасателя. Начальник учреждения А.Е. Васильев зачитал приветственное послание начальника Главного Управления МЧС России по Новгородской области Б.В. Гавкалюка. Прозвучали поздравления от первого заместителя главы администрации Боровичского района А.А. Трофимова, начальника Единой дежурной диспетчерской службы Ю.В.

Киселёва, начальника ГИМС А.Ф. Дружины.

Почётной грамотой главы администрации в связи с Днём спасателя и за заслуги в службе были награждены старший сержант внутренней службы Д.С. Чубов, старший сержант внутренней службы А.Е. Савельев, младший сержант внутренней службы А.Ю. Васильев, старшина внутренней службы А.А. Макаров.

Звание прапорщика внутренней службы присвоено Р.И. Почивалину, командиру отделения ПЧ-6, А.А. Лапердину, старшему инструктору по вождению пожарной ма-

шины, водителю ПЧ-6.

В этот же день торжественно проводили на пенсию Дмитрия Николаевича Бобкова. В пожарную охрану он пришёл в 1991 году. До этого успел отслужить в армии и поработать на заводе «Двигатель», в городском парке культуры и отдыха. В 1998 году закончил Ивановское пожарно-техническое училище, по специальности «техник пожарной безопасности». Служил в системе Государственной противопожарной службы на различных должностях среднего и старшего начальствующего состава, в последнее време-

мя — заместителем начальника службы пожаротушения — начальником дежурной смены.

Зарекомендовал себя грамотным, инициативным сотрудником, обладает организаторскими способностями. Награждён на грудным знаком МЧС России «Лучший работник пожарной охраны» и медалями МЧС России «За отличие в службе» III, II и I степеней. В 2010 году принимал участие в тушении лесных пожаров в Рязанской области, за что был награждён нагрудным знаком МЧС России «Участнику ликвидации последствий ЧС».



Начальник Боровичского гарнизона пожарной охраны Алексей Васильев поздравляет Дмитрия Бобкова.

С 20 декабря 2013 г. Д.Н. Бобков стал пенсионером МВД. По сложившейся традиции после напутственных слов Дмит-

РЕКОРДЫ ГОДА НОВЫЕ МАСТЕРА СПОРТА

Спортсмены отделения пауэрлифтинга Боровичской ДЮСШ Константин Беляков и Александр Гросс могут считать 2013-й год удачным: оба они выполнили нормативы мастеров спорта. Таким образом, в нашем городе в этом году подготовлены два мастера спорта с порядковыми номерами 50 и 51 (за всю историю города).

Сначала мастерский рубеж преодолел Александр Гросс в мае на всероссийском турнире «Белые ночи» в Санкт-Петербурге в весовой категории до 93 килограммов. Атлет показал в приседании, жиме штанги лёжа и становой тяге соответственно 320, 205 и 260 килограммов, набрал в сумме 785 кг. В декабре на чемпионате Северо-Запада в Череповце Александр вновь показал мастерский результат, на этот раз в весовой категории до 105 кг. Он поднял в сумме 802,5 килограмма.

Константин Беляков выполнил мастерский норматив на соревнованиях в Череповце в категории до 93 кг с результатами 292,5 + 215 + 275 кг.

Оба атлета являются лидерами областного пауэрлифтинга, тренируются в Боровичской ДЮСШ у Владимира Подольского.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

ШАХМАТЫ. Прошли соревнования Боровичского района среди школьных команд «Белая ладья». Первое место заняла 8-я школа, второе — 9-я школа, третье — 2-я школа.

В новогодних детских турнирах лучшими были Екатерина Борисенко (2 школа), Никита Львов (3 школа), Светлана Сычёва (8 школа), Леонид Грузных (9 школа).

Александр Хлебович занял второе место в турнире по быстрым шахматам «Гран-при Великий Новгород» и победил в заключительном этапе городского чемпионата. Второе место в городском финале занял Владимир Никитин, третье — Алексей Шеметов.

Успешно выступила сборная боровичского шахматного клуба в межобластном турнире в Бологом. Наша тройка (А. Хлебович, А. Шеметов, В. Веденеев) заняла второе место среди восьми команд и отстала лишь на одно очко от победителей из города Кимры, в составе которых играли гроссмейстер и два мастера спорта.

ШАШКИ. Во втором чемпионате города по шашкам состязались 12 человек. Чемпионом стал Владимир Цивилёв.

ДОМИНО. В первенстве на призы профкома ОАО «Боровичский комбинат огнеупоров» выступили 11 команд. Первое место заняли Сергей Смирнов и Сергей Гурин (работники подразделения ЦСП-Гидростат).

ТАЖЁЛАЯ АТЛЕТИКА. В Орле прошёл розыгрыш



Константин Беляков (слева) и Александр Гросс готовятся к будущим стартам.

СПОРТИВНАЯ ПАНОРМА

кубка России с участием представителей 36 регионов страны. Воспитанник Боровичской ДЮСШ Игорь Путило впервые выступил в соревнованиях столь высокого уровня и показал в рывке 128, в толчке 147 килограммов. Он набрал в сумме 275 кг, что меньше норматива мастера спорта на пять килограммов. В личном зачёте атлет вошёл в первую десятку. Тренируется спортсмен у В.Б. Польского.

БОКС. В Великом Новгороде прошло первенство области. Первые места у боровичан заняли Даниил Ракицкий (ФОК «Олимп», тренер Алёна Жукова, на снимке внизу), Иван Арсентьев, Ислам Нурмагомедов и Умар Хадаев (все — СК «Элегия», тренер Андрей Астахов).

Команда Алёны Жуковой (ФОК «Олимп») успешно выступила в Москве на всероссийском турнире. Первые места заняли Сергей Григорьев и Иван Старченко, вторые — Алан Кокоев и Даниил Ракицкий.

ГОРОДКИ. В Боровичском педагогическом колледже прошли соревнования с участием 23 команд (школьные команды мальчиков и девочек 6-9 классов и сборные средних специальных учебных заведений). Первые места заняли студенты педагогического колледжа и команда гимназии.

СИЛОВОЙ ЭКСТРИМ. В КСК «Сосновка» прошли первые соревнования по силовому экстриму. Организатором выступил инструктор по спорту Ефрем Автюсиян. Участие приняли десять спортсменов. В программу входи-

ли такие виды, как перетаскивание камней весом от 60 килограммов, перекатка колеса от грузовой машины, перенос коромысла с грузом, поднятие штанги и другие. Первое место занял студент индустриального техникума Сергея Васильев (занимается в тренажёрном зале ФОК «Олимп»), второе место — мастер спорта по пауэрлифтингу Константин Беляков (ДЮСШ), третье — Александр Фурчиков (отряд ППС).

МИНИ-ФУТБОЛ. На стадионе «Волна» состоялся традиционный турнир, посвящённый памяти Н.Н. Ершова. В первой группе победу одержала команда «Мста».

ВОЛЕЙБОЛ. Завершился чемпионат города среди мужчин. Игры шли в течение полутора месяцев в ФОК «Олимп». В последнем туре в решающей встрече «Темп» (капитан — Михаил Митрофанов) выиграл у клуба «Металлург» ОАО «БКО» (играющий тренер — Олег Кувайев) со счётом 3:2. В итоге восемь команд расположились в следующем порядке: «Темп», «Металлург» ОАО «БКО», «Ураган», «Динамо», «Ветераны-1», ДЮСШ, педагогический колледж, «Ветераны-2».

В чемпионате города среди женских коллективов победила команда

«Финиш» (команда тренируется в 8-й школе). Далее места расположились так: «Олимп» (тренер — Наталья Григорьева), ДЮСШ (тренер — Наталья Дмитриева), НовГУ, автодорожный колледж, медицинский колледж.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ. Чемпионат области. Результаты команды «Боровичи»: с «Валдай-2» — 4:5; с «Дружбой» (Крестцы) — 3:3; с «Валдай-1» — 2:4. Всего в чемпионате принимает участие восемь команд.

СПОРТИВНЫЕ ТАНЦЫ. В Санкт-Петербурге состоялся международный турнир «Балтийская жемчужина». В категории «Дети-2» выступали 47 пар 2002-2003 годов рождения. Боровичские танцоры Никита Емельянов и Валерия Репичева заняли третье место, Александр Яковлев и Елизавета Иванова были седьмыми.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС. В техникуме строительной индустрии и экономики прошёл чемпионат области. Участие приняли 55 человек. Лучший результат среди боровичан показал Виктор Евгеньев, который занял четвёртое место. Денис Чаадаев был десятым, самый юный участник соревнований 11-летний Илья Семёнов занял одиннадцатое место.

Рубрику ведёт Михаил ВАСИЛЬЕВ.



На снимке (слева направо): Алёна Жукова и её воспитанники Даниил Ракицкий, Иван Старченко, Алан Кокоев, Сергей Григорьев (СК «Элегия»).

ТАК ПРОВОЖАЮТ ВЕТЕРАНОВ...

В административном здании пожарной охраны на улице Ленинградской состоялось торжественное собрание личного состава ФГКУ «2 отряд ФПС по Новгородской области», посвящённое Дню спасателя. Начальник учреждения А.Е. Васильев зачитал приветственное послание начальника Главного Управления МЧС России по Новгородской области Б.В. Гавкалюка. Прозвучали поздравления от первого заместителя главы администрации Боровичского района А.А. Трофимова, начальника Единой дежурной диспетчерской службы Ю.В.

Киселёва, начальника ГИМС А.Ф. Дружины.

Почётной грамотой главы администрации в связи с Днём спасателя и за заслуги в службе были награждены старший сержант внутренней службы Д.С. Чубов, старший сержант внутренней службы А.Е. Савельев, младший сержант внутренней службы А.Ю. Васильев, старшина внутренней службы А.А. Макаров.

Звание прапорщика внутренней службы присвоено Р.И. Почивалину, командиру отделения ПЧ-6, А.А. Лапердину, старшему инструктору по вождению пожарной ма-

шины, водителю ПЧ-6.

В этот же день торжественно проводили на пенсию Дмитрия Николаевича Бобкова. В пожарную охрану он пришёл в 1991 году. До этого успел отслужить в армии и поработать на заводе «Двигатель», в городском парке культуры и отдыха. В 1998 году закончил Ивановское пожарно-техническое училище, по специальности «техник пожарной безопасности». Служил в системе Государственной противопожарной службы на различных должностях среднего и старшего начальствующего состава, в последнее време-

мя — заместителем начальника службы пожаротушения — начальником дежурной смены.

Зарекомендовал себя грамотным, инициативным сотрудником, обладает организаторскими способностями. Награждён на грудным знаком МЧС России «Лучший работник пожарной охраны» и медалями МЧС России «За отличие в службе» III, II и I степеней. В 2010 году принимал участие в тушении лесных пожаров в Рязанской области, за что был награждён нагрудным знаком МЧС России «Участнику ликвидации последствий ЧС».



Начальник Боровичского гарнизона пожарной охраны Алексей Васильев поздравляет Дмитрия Бобкова.

С 20 декабря 2013 г. Д.Н. Бобков стал пенсионером МВД. По сложившейся традиции после напутственных слов Дмит-

РЕКОРДЫ ГОДА НОВЫЕ МАСТЕРА СПОРТА

Спортсмены отделения пауэрлифтинга Боровичской ДЮСШ Константин Беляков и Александр Гросс могут считать 2013-й год удачным: оба они выполнили нормативы мастеров спорта. Таким образом, в нашем городе в этом году подготовлены два мастера спорта с порядковыми номерами 50 и 51 (за всю историю города).

Сначала мастерский рубеж преодолел Александр Гросс в мае на всероссийском турнире «Белые ночи» в Санкт-Петербурге в весовой категории до 93 килограммов. Атлет показал в приседании, жиме штанги лёжа и становой тяге соответственно 320, 205 и 260 килограммов, набрал в сумме 785 кг. В декабре на чемпионате Северо-Запада в Череповце Александр вновь показал мастерский результат, на этот раз в весовой категории до 105 кг. Он поднял в сумме 802,5 килограмма.

Константин Беляков выполнил мастерский норматив на соревнованиях в Череповце в категории до 93 кг с результатами 292,5 + 215 + 275 кг.

Оба атлета являются лидерами областного пауэрлифтинга, тренируются в Боровичской ДЮСШ у Владимира Подольского.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

ШАХМАТЫ. Прошли соревнования Боровичского района среди школьных команд «Белая ладья». Первое место заняла 8-я школа, второе — 9-я школа, третье — 2-я школа.

В новогодних детских турнирах лучшими были Екатерина Борисенко (2 школа), Никита Львов (3 школа), Светлана Сычёва (8 школа), Леонид Грузных (9 школа).

Александр Хлебович занял второе место в турнире по быстрым шахматам «Гран-при Великий Новгород» и победил в заключительном этапе городского чемпионата. Второе место в городском финале занял Владимир Никитин, третье — Алексей Шеметов.

Успешно выступила сборная боровичского шахматного клуба в межобластном турнире в Бологом. Наша тройка (А. Хлебович, А. Шеметов, В. Веденеев) заняла второе место среди восьми команд и отстала лишь на одно очко от победителей из города Кимры, в составе которых играли гроссмейстер и два мастера спорта.

ШАШКИ. Во втором чемпионате города по шашкам состязались 12 человек. Чемпионом стал Владимир Цивилёв.

ДОМИНО. В первенстве на призы профкома ОАО «Боровичский комбинат огнеупоров» выступили 11 команд. Первое место заняли Сергей Смирнов и Сергей Гурин (работники подразделения ЦСП-Гидростат).

ТАЖЁЛАЯ АТЛЕТИКА. В Орле прошёл розыгрыш



Константин Беляков (слева) и Александр Гросс готовятся к будущим стартам.

СПОРТИВНАЯ ПАНОРМА

кубка России с участием представителей 36 регионов страны. Воспитанник Боровичской ДЮСШ Игорь Путило впервые выступил в соревнованиях столь высокого уровня и показал в рывке 128, в толчке 147 килограммов. Он набрал в сумме 275 кг, что меньше норматива мастера спорта на пять килограммов. В личном зачёте атлет вошёл в первую десятку. Тренируется спортсмен у В.Б. Польского.

БОКС. В Великом Новгороде прошло первенство области. Первые места у боровичан заняли Даниил Ракицкий (ФОК «Олимп», тренер Алёна Жукова, на снимке внизу), Иван Арсентьев, Ислам Нурмагомедов и Умар Хадаев (все — СК «Элегия», тренер Андрей Астахов).

Команда Алёны Жуковой (ФОК «Олимп») успешно выступила в Москве на всероссийском турнире. Первые места заняли Сергей Григорьев и Иван Старченко, вторые — Алан Кокоев и Даниил Ракицкий.

ГОРОДКИ. В Боровичском педагогическом колледже прошли соревнования с участием 23 команд (школьные команды мальчиков и девочек 6-9 классов и сборные средних специальных учебных заведений). Первые места заняли студенты педагогического колледжа и команда гимназии.

СИЛОВОЙ ЭКСТРИМ. В КСК «Сосновка» прошли первые соревнования по силовому экстриму. Организатором выступил инструктор по спорту Ефрем Автюсиян. Участие приняли десять спортсменов. В программу входи-

ли такие виды, как перетаскивание камней весом от 60 килограммов, перекатка колеса от грузовой машины, перенос коромысла с грузом, поднятие штанги и другие. Первое место занял студент индустриального техникума Сергея Васильев (занимается в тренажёрном зале ФОК «Олимп»), второе место — мастер спорта по пауэрлифтингу Константин Беляков (ДЮСШ), третье — Александр Фурчиков (отряд ППС).

МИНИ-ФУТБОЛ. На стадионе «Волна» состоялся традиционный турнир, посвящённый памяти Н.Н. Ершова. В первой группе победу одержала команда «Мста».

ВОЛЕЙБОЛ. Завершился чемпионат города среди мужчин. Игры шли в течение полутора месяцев в ФОК «Олимп». В последнем туре в решающей встрече «Темп» (капитан — Михаил Митрофанов) выиграл у клуба «Металлург» ОАО «БКО» (играющий тренер — Олег Куваев) со счётом 3:2. В итоге восемь команд расположились в следующем порядке: «Темп», «Металлург» ОАО «БКО», «Ураган», «Динамо», «Ветераны-1», ДЮСШ, педагогический колледж, «Ветераны-2».

В чемпионате города среди женских коллективов победила команда

«Финиш» (команда тренируется в 8-й школе). Далее места расположились так: «Олимп» (тренер — Наталья Григорьева), ДЮСШ (тренер — Наталья Дмитриева), НовГУ, автодорожный колледж, медицинский колледж.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ. Чемпионат области. Результаты команды «Боровичи»: с «Валдай-2» — 4:5; с «Дружбой» (Крестцы) — 3:3; с «Валдай-1» — 2:4. Всего в чемпионате принимает участие восемь команд.

СПОРТИВНЫЕ ТАНЦЫ. В Санкт-Петербурге состоялся международный турнир «Балтийская жемчужина». В категории «Дети-2» выступали 47 пар 2002-2003 годов рождения. Боровичские танцоры Никита Емельянов и Валерия Репичева заняли третье место, Александр Яковлев и Елизавета Иванова были седьмыми.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС. В техникуме строительной индустрии и экономики прошёл чемпионат области. Участие приняли 55 человек. Лучший результат среди боровичан показал Виктор Евгеньев, который занял четвёртое место. Денис Чаадаев был десятым, самый юный участник соревнований 11-летний Илья Семёнов занял одиннадцатое место.

Рубрику ведёт Михаил ВАСИЛЬЕВ.



На снимке (слева направо): Алёна Жукова и её воспитанники Даниил Ракицкий, Иван Старченко, Алан Кокоев, Сергей Григорьев (СК «Элегия»).



Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу. Регистрационный номер ПИ № ФС2-8827 от 24.09.2007 г.

Учредитель: Администрация Боровичского муниципального района

Отпечатано в ОАО «Боровичская типография». 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. А. Кузнецова, 37.

Главный редактор Е.А. МАХАНЬКО.

Адрес редакции и издателя: 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. А. Кузнецова, 37.

Сайт: gazeta1919.ru E-mail: ki@gazeta1919.ru Для рекламодателей: gazeta@gazeta1919.ru Телефоны: зам. главного редактора — 44-7-22, отдел писем — 4-18-92, отдел рекламы — 2-13-60 (тел./факс), отдел доставки — 4-00-21.

Выходит по четвергам. Тираж 35850 экз. Индекс 52921.

Номер подписан 15.01.2014 г.: по графику — 16.30, фактическое — 16.30.

В городе и районе распространяется бесплатно. В розницу цена свободная.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы под рубриками «Новости компании», «Точка зрения», «События и люди», «Ваш выбор», «Это полезно знать», «Благодарные строки», «Проекты», «Важно!», со значком ® публикуются на правах рекламы, со значком ® — на коммерческой основе.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.